
Ata  da  665ª  (sexcentésima  sexagésima  quinta)  Reunião  da  Congregação  do Instituto  de  Matemática  da
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter Ordinário, em 20 de outubro de 2014.

A Sexcentésima Sexagésima Quinta Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade
Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora Walcy Santos
(Diretora do Instituto de Matemática),  o Professor Fernando Antonio da Silva Moura (Representante dos
Professores  Associados),  o  Professor  Flavio  Dickstein  (Professor  Titular),  a  Professora  Sulamita  Klein
(Representante dos Professores Associados), a Professora Monique Robalo Moura Carmona (Representante
dos Professores Adjuntos), o Professor Felipe Acker (Chefe do Departamento de Matemática Aplicada), a
servidora  Maria  Estela  de  Souza  Silva  (Representante  dos  Funcionários  Técnico-Administrativos),  o
Professor Helio dos Santos Migon (Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos), o Professor Henrique
de Melo  Versieux (Representante  dos  Professores  Adjuntos),  a  Professora  Alexandra  de  Mello  Schmidt
(Professora Titular), o Professor Paulo Henrique de Aguiar Rodrigues (Chefe do Departamento de Ciência da
Computação), a Professora Maria Eulália Vares (Professora Titular), o Professor Rolci de Almeida Cipolatti
(Professor Titular) e a Professora Helena Judith Nessenzveig Lopes (Professora Titular).

Pauta:

1. Plano de Carreira 
2. Comissão de Avaliação de Estágio Probatório do DMA; 
3. Chefia do Departamento de Matemática Aplicada; 
4. E-mails enviados para lista do IM; 
5. Progressão Horizontal de Adjunto II para III do Professor HENRIQUE DE 
MELO VERSIEUX, LUIS MENASCHÉ SCHECHTER e RODRIGO PENTEADO RIBEIRO DE 
TOLEDO; 
6. Resultado da Eleição de Representantes dos funcionários Técnico-Administrativos 
7. Progressão funcional de Adjunto III para IV da Professora STEFANELLA BOATTO e de Adjunto II para 
III da Professora LACRAMIOARA MARIANTY IONEL; 
8. Estágio Probatório do Professor ALEJANDRO CABRERA. 

Informes:

1.  A Professora  Walcy  Santos  iniciou  a  reunião  dando as  boas  vindas  à  representante  dos  funcionários
técnicos-administrativos;

2 – A Professora Walcy informou que foi iniciado um processo de licitação para finalizar a obra do novo
prédio do Instituto de Matemática e que a expectativa é de o prédio fique pronto em um ano;

A Diretora fez uma consulta aos presentes solicitando a inclusão de ponto de pauta: 9. Solicitação de entrada
do NCE para o Curso ?????????; 10. Abertura de turma retroativa do curso de Especialização em Estatística.
A inclusão dos pontos foi aprovada por unanimidade.

Pauta:

1.  Cada  Chefe  de  Departamento  apresentou  um posicionamento  em relação  aos  perfis  e  o  assunto  foi
amplamente discutido. Foi sugerido que cada Departamento se reúna para que se tente afinar a pontuação dos
perfis, para que se possa fechar uma proposta na próxima Reunião da Congregação;

2. Aprovada com duas abstenções a Comissão de Avaliação de Estágio Probatório da classe de Professor
Titular do Departamento de Matemática Aplicada, composta pelos Professores  Rolci de Almeida Cipolatti
(DM-IM-UFRJ), Flávio Dickstein  (DMA-IM-UFRJ) e Nelson Maculan Filho  (PESC-COPPE-UFRJ);
 



3. O Departamento de Matemática Aplica indicou os Professores Felipe Acker e Fabio Ramos como Chefe e
Substituto do Chefe, respectivamente, para continuarem o mandato. Aprovado com uma abstenção;

4.  Adiada a discussão para outra reunião;

5. Aprovada por unanimidade a Progressão Horizontal de Adjunto II para III dos Professores HENRIQUE
DE MELO VERSIEUX, LUIS MENASCHÉ SCHECHTER e RODRIGO PENTEADO RIBEIRO DE 
TOLEDO;

6. A Diretora divulgou o resultado das eleições dos representantes dos funcionários técnico-administrativos, 
sendo eleitos os funcionários David Pimentel de Cerqueira e Maria Estela de Souza Silva (Titulares) e como 
suplentes Valdenise Pinheiro Ribeiro e Maressa Carvalho Teixeira. Os eleitos cumprirão mandato até a data 
da representação das demais categorias. Aprovado por unanimidade;

7.  Aprovada  por  unanimidade  a  Progressão  funcional  de  Adjunto  III  para  IV  da  Professora
STEFANELLA BOATTO e de Adjunto II para III da Professora LACRAMIOARA MARIANTY IONEL; 

8. Aprovado por unanimidade o Estágio Probatório do Professor ALEJANDRO CABRERA;

9. A Diretora informou que recebeu um processo para relatar  em relação ao HCTE (???) e que este será
devolvido ao CCMN após a posição da Congregação. Atualmente o Curso é administrado por multiunidades:
COPPE,  Instituto  de Química  e  Instituto  de  Matemática,  este  responsável  pelas  disciplinas  de Ensino e
História da Matemática e Física.  O que será colocado em votação é a inclusão do NCE.  Foi decidido que o
assunto será discutido em outra reunião e que a Diretora solicitará ao Conselho de Centro que não deem
andamento ao processo antes do posicionamento da Congregação do Instituto de Matemática.

10. Com a palavra, o Professor Glauco Valle da Silva Coelho, explicou que, por falha de alguma secretaria,
não fora aberto o processo de abertura de turma do Curso de Especialização em Estatística. A abertura de
turma retroativa é para regularizar a situação da turma, uma vez que o curso já foi realizado e os alunos estão
aguardando a emissão do diploma. Aprovado por unanimidade.

    A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por mim,
Valquiria de Oliveira Vargas, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


